

ФОРУМ

О ГЛАВНОМ В СТРАНЕ

Прорывные проекты как опорные точки развития

Второй день Кавказского инвестиционного форума Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин вместе с премьер-министром Республики Узбекистан Абдуллою Ариповым осмотрели экспозицию регионов Северного Кавказа. Стенд Ставрополя им представил губернатор Владимир Владимиров.

Глава края подчеркнул, что основные направления экономического развития региона на период до 2030 года и дальнейший период определены реализацией пяти прорывных проектов, разработанных для Ставрополя по инициативе Михаила Мишустина.

В результате реализации прорывных проектов в экономику региона будет вложено 712 миллиардов рублей инвестиций, будет создано 38 тысяч новых рабочих мест. К настоящему времени инвестиции в рамках прорывных проектов уже превышают 187 миллиардов рублей, создано 14,3 тысячи новых рабочих мест. Все пять проектов учитывают конкурентные преимущества региональной экономики, опыт прошлых лет, задачи по подготовке кадров. Это опорные точки развития края на десятилетия вперед, - сказал Владимир Владимиров.

Также на стенде была представлена продукция ставропольского завода - компании «Бештау Электроникс» - разработчика и производителя российской радиоэлектронной техники с высокой степенью локализации производства.

Отметим, что к прорывным проектам Ставрополя относится создание кластера по производству удобрений и азотных соединений стоимостью 270 миллиардов руб-

Губернатор Владимир Владимиров в главе делегации Ставропольского края принимает участие в Кавказском инвестиционном форуме, который проходит в Грозном с 15 по 17 июля. В ее состав входят члены правительства края, руководители региональных министерств, деловых кругов и научного сообщества.



Фото: forumkavkaz.org

на КМВ привлечет в экономику края 250 миллиардов рублей и создаст 19 тысяч рабочих мест. Результатом реализации в том числе станет возведение 9 санаторно-курортных и гостиничных комплексов на более чем 8 тысяч мест, увеличение туристского потока.

Проект по созданию и развитию логистического хаба «Невинномысск» позволит создать более 6 тысяч рабочих мест. Он включает в себя подпроект по строительству плодохранилища мощностью 30 тысяч тонн, а также двух складских комплексов.

К прорывным относится и проект развития «зеленой энергетики». С 2019 по 2023 год было построено семь ветроэлектростанций на территории Кочубеевского, Ипатовского, Труновского, Новоалександровского и Петровского округов общей мощностью 765 МВт. В результате ежегодное производство электрической энергии на объектах «зеленой» энергетики с 2024 года составляет около 20% от общей выработки в Ставропольском крае. Работа ветропарков в Ставропольском крае позволяет снизить объемы выбросов углекислого газа в атмосферу на 1,3 млн тонн в год.

лей, который позволит создать более 5,7 тысячи рабочих мест.

Стоимость проекта по созданию и развитию агропромышленного кластера составляет почти 74 миллиарда рублей и позволит создать

6,7 тысячи рабочих мест. Он включает в себя восемь подпроектов, в том числе по строительству тепличных комплексов общей площадью 106,85 га; модернизации молочно-товарной фермы на 10 тысяч голов;

строительству комплекса по производству и откорму КРС; созданию орошаемого участка площадью 2,5 тыс. га.

Проект развития туристско-рекреационного потенциала регио-

В режиме диалога

На форуме проходят встречи и переговоры губернатора Владимирова с представителями федеральных и региональных органов власти и деловых кругов. Краевой делегацией подписан ряд соглашений.

В РАМКАХ форума обсуждаем задачи развития Ставрополя и получаем поддержку для реализации крупных инфраструктурных проектов, которые касаются в первую очередь водоснабжения. Активно используем все доступные инструменты для решения накопившихся вопросов по развитию коммунальной инфраструктуры - национальные проекты, средства Фонда национального благосостояния, инфраструктурные бюджетные кредиты. Другими словами, все те инструменты, которые сегодня предлагает нам президент, - сказал Владимир Владимиров.

Глава края также принимает участие в совещании с членами Правительственной комиссии по вопросам социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа и в экспертных сессиях по повышению инвестиционной привлекательности регионов Северного Кавказа.

Стенд Ставропольского края на Кавказском инвестиционном форуме посетил заместитель Председателя Правительства РФ Александр Новак. С региональной экспозицией вице-премьера ознакомил губернатор Владимир Владимиров. Он доложил о реализации в крае модели экономического развития региона. Владимир Владимиров и Александр Новак обсудили на площадке стенда ключевые направления развития экономики региона.

На площадке форума также прошла рабочая встреча главы Ставрополя Владимира Владимирова и генерального директора ООО «Газпром межрегионгаз» Сергея Густова (*на снимке*). В режиме диалога участники обсудили ход реализации на Ставрополье программы социальной догазификации и ключевые параметры программы развития газоснабжения и газификации региона до 2026 года.

Как прозвучало, Ставрополье занимает одну из ведущих позиций в стране по уровню газификации. Этому способствовало активное развитие инженерной инфраструктуры газоснабжения в предыдущие годы. Теперь целесообразно сделать акцент на повышении надежности поставки ресурса и раз-

витии этой системы. Такие задачи заложены в пятилетней программе газификации в регионе.

В частности, запланировано провести техническое перевооружение и реконструкцию 31 газораспределительной станции (ГРС), в том числе модернизировать газопровод-отвод и ГРС-4 Ставрополя, построить газопровод-отвод и автоматическую ГРС в Нефтекумском округе, проложить более 70 км распределительных газопроводов и газопроводов-связок. В рамках программы уже созданы объекты в Левюкомском округе и в Пятигорске.

Глава Ставрополя отметил результативность совместной работы по реализации программы социальной догазификации, инициативы программы развития газоснабжения и газификации региона до 2026 года.

Благодаря решениям президента и нашему сотрудничеству доступ к газоснабжению на льготных условиях получили 6,7 тысячи домовладений на Ставрополье. Используем эту возможность для газификации социальных объектов. Готовимся к старту работы по подключению к сетям газоснабжения домов в садовых и дачных коопе-



ративах и товариществах. Сейчас завершаем инвентаризацию, чтобы оценить потенциал этого сегмента. Важно сохранять набранные темпы работы, от этого зависит качество жизни тысяч ставропольцев, - отметил Владимир Владимиров.

Уровень газификации Ставропольского края один из самых высоких в России, поэтому основной упор пятилетней программы сделан именно на повышении надежности газоснабжения существующих потребителей и расширении возможности для подключения новых. Еще одно направление работы - догазификация домовладений

и социальных объектов. К настоящему времени в регионе создана возможность для подключения к газу около десятка социальных объектов, в том числе фельдшерско-акушерских пунктов в населенных пунктах Веселый, Мелиорация, Родники, Софиевка, Юсуп-Кулакский, Журавское, Польский и Верхнегорлыкский, - сказал Сергей Густов.

По итогам встречи стороны договорились продолжать сотрудничество по указанным направлениям, а также конструктивно работать над повышением платежной дисциплины в регионе.

По материалам пресс-службы губернатора СК.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

В селе Пелагиада Шпаковского округа Ставрополя обустроили новую детскую площадку. Здесь установили игровой комплекс, качели, качалку-балансира, качалку на пружине и скамейки. На обустройство детской площадки затратили более 1,2 миллиона рублей. Цельную субсидию на обустройство площадки предоставили в рамках краевой государственной программы, главное условие которой - софинансирование из местного бюджета не менее пяти процентов, сообщили в местной администрации.

Фото: администрация Шпаковского округа.



В сентябре пройдут главные выборы Ставрополя

Как проходит подготовка к выборам, что делается для того, чтобы каждый голосующий мог в полной мере реализовать свое конституционное право, корреспонденту «СП» рассказал председатель избирательной комиссии Ставропольского края Сергей ТАРАСОВ.

КАК мы уже сообщали, голосование на выборах Губернатора будет трехдневным. Почему выбран именно такой формат?

В этом году единый день голосования приходится на 8 сентября. Избирательная комиссия Ставропольского края приняла решение провести голосование на выборах Губернатора Ставропольского края в течение трех дней подряд: 6, 7 и 8 сентября. Практика уже опробованная и себя зарекомендовавшая, в том числе на выборах Президента России: трехдневное голосование позволяло избирателям спланировать свое время так, чтобы в своем

Нынешний год для Ставрополя - год главных выборов регионального уровня. Жителям края предстоит определиться, кто возглавит регион на ближайшие пять лет. Это ответственное решение каждого избирателя, от которого во многом зависит дальнейшее развитие края.

повседневном графике найти для посещения избирательного участка наиболее удобное. Во всем остальном алгоритм голосования тот же, поэтому мы уверенно и, в определенной степени основываясь на отзывах самих избирателей, решили применить этот формат на выборах Губернатора. Безусловно, основная нагрузка в данном случае ложится на членов участковых комиссий, но они готовы и тщательно готовятся к процессу.

- Девятого июля закончился период выдвижения кандидатов. Сергей Петрович, можно назвать, кто значится сегодня в этом списке? И когда в соответствии с действующим регламентом претенденты на высокий пост должны подать в избирательную комиссию документы для регистрации в качестве кандидатов для участия в выборах высшего должностного лица Ставропольского края?

- Подали документы о выдвижении

участия в выборах Губернатора представители пяти региональных отделений политических партий.

«Единая Россия» на своей партийной конференции поддержала на выдвижение кандидатуру действующего Губернатора Владимира Владимирова. «Новые люди» выдвинули президента краевого Думы Виктора Ивановича Гончарова, ЛДПР - координатора регионального отделения партии Александра Викторича Луцину.

С 14 июля избирательная комиссия Ставропольского края начала прием документов для регистрации в качестве кандидатов для участия в выборах гла-

вы региона. На это отводится ровно десять дней. По итогам их проверки будет принято решение: зарегистрировать или отказать кандидату в регистрации. О результате претендентам должно быть сообщено в течение десяти дней после подачи документов. Таким образом, не позже августа мы будем понимать, кто продолжит «предвыборную гонку» и будет внесен в избирательный бюллетень.

- Что необходимо, чтобы кандидат был зарегистрирован и принял участие в выборах главы края?

- Кандидатом в Губернаторы может быть гражданин России старше 30 лет, постоянно проживающий в стране, не имеющий иностранного подданства или гражданства. Он должен заручиться поддержкой не менее 50 депутатов представительных органов муниципальных образований. «География» сбора подписей должна охватить как минимум 25 территорий края. В целом список необходимых

для регистрации документов содержит обширный перечень, каждый представленный документ тщательно проверяется.

- Сергей Петрович, на краевом избирательном лежит большая ответственность. Необходимо так организовать выборы, чтобы каждый человек, обладающий активным избирательным правом, мог проголосовать.

- Подготовка к выборам начинается задолго до проведения самого голосования и охватывает всех участников избирательного процесса. Прежде всего каждый гражданин, обладающий активным избирательным правом, должен быть внесен в список избирателей. Задача по формированию Регистра избирателей лежит также на органах, осуществляющих регистрационный учет граждан Российской Федерации, главах администраций муниципальных и городских округов. Необходимо исключить дублирующиеся или некорректные сведения об избирателях и

обеспечить полноту и достоверность сведений в списке сведений.

Списки могут меняться с учетом мобильности наших избирателей и нахождения вне места их постоянной регистрации. Чтобы обеспечить возможность проголосовать на выборах Губернатора находящимся вне своего места жительства, но в пределах Ставропольского края, уже с 22 июля и по 2 сентября будет действовать механизм «Мобильный избиратель». Ставропольчане могут подать заявление о включении в список избирателей по месту своего фактического нахождения через портал «Госуслуги» - для этого нужно иметь подтвержденную учетную запись, с паспортом - во всех офисах многофункциональных центров края или обратившись непосредственно в территориальную или участковую избирательную комиссию.

(Окончание на 2-й стр.).

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

